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duben 2025 – prosinec 2025Tučín č. 12/2025

www.tucin.cz

www.pobecvi.cz/tucin

Vážení spoluobčané, přátelé a příznivci obce Tučín, čtenáři našeho zpravodaje

Od posledního vydání Zpráviček z Tučína v březnu letošního roku se v obci uskutečnila

spousta akcí a mnohé se změnilo. Občané Tučína to ani nevnímají a berou to jako

samozřejmost, ale návštěvníci, příbuzní nebo jen tak projíždějící to vidí jinak. Vnímají

každou změnu, která se v obci provede. Pojďme si tedy přečíst co vše se událo.

• 15.3. uspořádal pan Novák Zdeněk turnaj ve stolním tenise O cenu starosty obce 

 Tučín. Dopoledne se odehrály zápasy dětí a žen. V odpoledních hodinách

 bojovali o nejlepší umístění muži. 

• 19.3. pracovníci obce provedli nový výsev trávy kolem rozhledny. Původní 

 výsadba byla poškozena automobily, které i přes zákaz vjely do prostoru a na 

 ploše se točily. Událost byla nahlášena policii ČR. Od té doby pravidelně policie 

 provádí namátkové kontroly u rozhledny na dodržování zákazu vjezdu.

• 22.3. uspořádal SDH Tučín „Hasičský rockový večírek“

• 26.3. přijel do Tučína zájezd MAS Region Haná se zájmem o návštěvu rozhledny 

 a informace o pozemkových úpravách.

• V březnu bylo vydáno veterinární opatření pro chovatele dobytka na slintavku 

 a kulhavku. Byly provedeny uzávěry kolem kravína a cesta byla posypána 

 desinfekčním vápnem.

• 5.-6.4. připravil Dámský klub Výstavku velikonočních kraslic paní Pham. Dr Ivy 

 Machalové. Součástí bylo i drobné občerstvení s možností posezení u kávičky 

 nebo čaje.

• 9.4. se před vraty sběrného místa č.p.9 objevily odložené věci určené do velko-

 objemového kontejneru. Bylo to v den, kdy je sběrný dvůr otevřen od 8 hodin. 

 Z důvodů nutných prací se pracovník obce opozdil o 8 minut s otevřením vrat. 

 Upozorňujeme občany, že v případě uzavřených vrat není možné odložit věci 

 před vrata a odjet. Takové počínání je bráno jako zakládání černých skládek

 a je postihováno ve správním řízení. Vrata můžou být v poruše a nebo, jak se 

 stalo v tomto případě, obsluha řešila jiný nutný problém. Děkujeme za pochopení

Z činnosti v obci
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• 12.4. se již tradičně sešlo na 40 účastníků dospělých i dětí, aby společně pomohli 

 našemu životnímu prostředí v obci a okolí. Akce Ukliďme Česko – Ukliďme 

 okolí Tučína společně se řadí mezi velmi významné, užitečné a uznávané. Na 

 počátku účastníci obdrží pytle, prostředky na sběr drobných odpadů a rukavice, 

 které věnují Voženílkovi a firma ARDON. V průběhu akce projdou účastníci 

 přístupové cesty k Tučínu od Želatovic, Radslavic, Pavlovic u Přerova i Podolí 

 včetně celé obce a sbírají do pytlů co jiní bezohledně odhodili jen tak do trávy, 

 křoví nebo na chodník. Je moc pěkné, že se účastní i děti, protože získají návyk, 

 že když někdo vyhodí něco na zem musí to pak také někdo uklidit. Současně 

 uspořádali hasiči z Tučína sběr železného šrotu a tak byl úklid kompletní včetně 

 dětských hřišť a sportovišť. Starosta rozvezl rozdělené účastníky do vzdálenějších 

 míst na hranice katastru, a pracovník obce jezdil kontejnerovým autem a sbíral 

 plné pytle a větší odpadky, které sběrači vynesli k cestě. Pro všechny účastníky 

 bylo na závěr připraveno v areálu koupaliště občerstvení z udírny včetně pitného 

 režimu, které finančně podpořila svozová firma Recovera. Děti dostaly od obce 

 drobnou sladkou odměnu. Děkujeme všem účastníkům za pomoc a vyčištění 

 naší obce a okolí ve kterém žijeme. 

• 18.4. na Velký pátek byl otevřen pro veřejnost Dům tradic a řemesel č.p. 17. 

 Současně byla také mimořádně otevřena i rozhledna Tučín Římská věž. Otevření 

 využila spousta návštěvníků.

• 23.4. organizovala MAS Moravská brána v sále OU Tučín besedu na téma „ Jak 

 zaujmout publikum, aniž byste se stavěli na hlavu?“ Beseda se zaměřila na práce 

 s trémou a vyvarování se chyb a k čemu je důležitá neverbální stránka a řeč těla.

• 26.4. začala příprava koupaliště na další letní sezonu. Po vyčištění bufetu 

 najednou začala vytékat voda z podlahy. Bylo tedy nutné vše vystěhovat a rozbít 

 podlahu. K našemu překvapení se projevila nevhodná práce při budování

 v 70. letech, kdy napojení vody do umyvadla bylo provedeno neodborně a spo-

 jeno jen SK páskou, která v betonové podlaze nevydržela a povolila Odbornou

 opravu provedl pan Pospíšil Michal. Po opětovném zabetonování bylo nutné

 vše nastěhovat zpět a připravit na otevření.

• 29.4. si převzala staveniště vysoutěžená firma ZAK plus staveniště ve dvoře 

 č.p.9. Předmětem byla realizace projektu, na kterou byla získaná dotace ve výši 

 6 mil Kč. Přestavba nepoužívaného horního chléva, který byl zařazen do 

 kategorie „BROWNFIELD“. Přestavbou vzniknou garáže pro obecní techniku, 

 požární zbrojnice a sociální zázemí včetně odpočinkové místnosti pro zaměst-

 nance obce a zásahovou jednotku SDH Tučín.

• 30.4. začala příprava areálu koupaliště stavěním stanu a nátěrem vany koupaliště. 

 Stejný den pak od 16 hodin odstartovala první akce v areálu „Pálení čarodějnic 

 v Tučíně“. Do programu byla zapojena stezka k rozhledně pro děti, upálení 

 čarodějnice, vyhlášení nejhezčí čarodějnice a čarodějnická diskotéka. Nechybělo 

 ani bohaté občerstvení od Vaška Běhala. 

• 10.5. se areál koupaliště zaplnil příznivci country, folku, trampské a bluegrassové 

 muziky na oblíbené akci hudebního festivalu Tučínský špekáček 2025. I v letoš-

 ním roce vystoupilo 7 kapel a dvě uskupení country tanců včetně dětí. Ve večerních 

 hodinách si mohli vyzkoušet country tance nebo jen tak zatančit návštěvníci při

 country bále se skupinou Gympleři. O bohaté občerstvení se postaral v oblasti 

 pitného režimu Václav Běhal a o zaplnění žaludků a speciality z udírny a roštu 

 Jarda Štěpaník. Děkujeme 

• 12.5. jednalo zastupitelstvo obce Tučín

• 19.5. byl před Domem tradic a řeme-

 sel č.p.17 instalován pracovníky obce 

 holubník. Montáž byla provedena na

 ponechaný kmen ze skáceného stříbr-

 ného smrku, který byl napaden cho-

 robou a musel být ořezán. Holubník 

 tak navodil atmosféru venkovského 

 sídla dřívějších let.
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• 16.5. začala obec s výměnou techniky na údržbu zeleně, která již po letech do-

 sluhuje. Už se nevyplatí časté opravy a následné prostoje z důvodu chybějící 

 techniky. Byly zakoupeny dva nové křovinořezy, a část příkopového ramena, 

 která byla již neopravitelná

• 21.5. se zúčastnil starosta obce Valné hromady MAS Moravská brána ve Lhotě. 

 Obec Tučín je členem MAS MB a zemědělci i spolky mohou čerpat dotace na 

 podporované projekty.

• 22.5. byl oficiálně zahájen provoz občerstvení na koupališti, které měl v pronájmu 

 Václav Běhal z Tučína

• 28.5. se sešla děvčata, aby si naplánovala výsadbu trvalek a záhonů v obci. Tyto 

 výsadby vzešly z požadavků občanů při veřejných projednáváních a dotaznících 

• 29.5. byl na základě stáří a častých poruch stávajícího stroje zakoupen nový 

 mulčovač na trávu, který si poradí i s drobnými nálety křovin

• 30.5. předala firma Hradil Krby vystavěný krb s udírnou v areálu hřiště, kde 

 obec postavila vlastními silami pracovníků obce zastřešenou pergolu u buňky, 

 kterou dříve využívali fotbalisté malé kopané jako šatnu. Hlavním řemeslníkem 

 byl zaměstnanec obce Martin Lukáš. Ten využil svých schopností a umu při 

 práci se dřevem a pergolu postavil. Současně vyměnili zaměstnanci obce i střechu 

 na buňce. Místo je určeno k rodinným oslavám a setkáním s možností využití 

 krbu na grilování či udírny. V případě zájmu občanů je potřeba se přihlásit na 

 obecní úřad a nahlásit termín. Pak budou zapůjčeny klíče od buňky, kde je 

 možné využít ledničku a elektřinu včetně osvětlení a WC. Za zapůjčení bude 

 účtován symbolický poplatek 500,- Kč na úhradu elektřiny a vody. V případě,

 že nebudete chtít využít buňku a elektřinu, je možné si posedět a ugrilovat volně. 

 Je však nutné, aby si zájemci přinesli své dříví na grilování či uzení.

• 31.5. se udála v obci zvláštní příhoda. V noci se po obci pohybovalo prase domá-

 cí. Snažilo se napást na různých místech, převracelo koše a hledalo něco ke 

 konzumaci. Našlo si cestu až na koupaliště, kde opět roztrhalo pytel s odpadky 

 a pak dostalo asi žízeň nebo chuť na pivo a bez klepání vlezlo až do občerstvení. 

 I pro návštěvníky bufetu to bylo velké překvapení, jaký host zavítal v noční 

 hodinu na pivo. Možná jen chtělo naznačit některým návštěvníkům, aby pili

 s mírou nebo budou vypadat jako

 ono zvířátko.

• 2.6. byla dovezena nová socha vod-

 níka, která byla umístěna k retenční 

 nádrži Plavisko. Vodníka vyřezal 

 pan Krasňák Eduard z lípy, kterou 

 věnoval pan Michal Pospíšil.

• 6.6. bylo provedeno pročištění po-

 žeráku JSDH Tučín. Byl snížen stav 

 hladiny vody z důvodu zvýšení 

 ochrany obyvatel a jejich majetku, 

 což je na 1. místě a je tak nařízeno i v řádu retenční nádrže. Není možné navy-

 šovat stav hladiny vody, aby pak v případě přívalových dešťů hráz přetekla a velká

  voda ohrozila obyvatele dolního 

 konce Tučína. 

• 7.6. spolek TIS Tučín ve spolupráci

 s obcí Tučín uspořádali dětský den

 v římském stylu. Od 14 hodin s vy-

 cházkou na Římskou věž po stezce 

 plnou úkolů. Na věži čekalo pře-

 kvapení v podobě legionářů ve 

 zbrani, se kterými děti plnily další 

 úkoly, mohly si vyzkoušet zbroj 
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 a vyfotit se. Po návratu do areálu 

 koupaliště připravili hasiči Tučín pro 

 děti oblíbenou pěnu na hřišti. Pak už 

 následovalo opékání špekáčků, občer-

 stvení a volná zábava.

• 9.6. – 16.6. musela být povolána těžká

 technika na úklid po přívalových deš-

 tích. Bagry pana Pospíšila a pana Krát-

 kého musely vyčistit naplavenou

 ornici ze svodných příkopů kolem 

 cest, parkoviště i místo kolem pose-

 zení. Naplavená ornice byla odvážena 

 mimo obec.

• 11.6. vyjela delegace složená ze staro-

 sty obce Jiřího Řezníčka, místosta-

 rostky Ing. Jany Slaměníkové, zastupi-

 telky Marušky Breczkové a odpovědné vedoucí projektu Andrei Mackovíkové 

 do Červeného kostela v Olomouci na převzetí certifikátu Family friendly com-

 munity. V příjemném prostředí s kulturním vystoupením pěveckého sboru 

 převzal starosta obce certifikát.

• 13.6. bylo poprvé v letošní sezóně napuštěno koupaliště a byl zahájen provoz 

 koupání

• 14.6. oddával starosta obce v altánu na vodní hladině retenční nádrže 2 svatby. 

 Příjemné prostředí si pro vstup do manželství zvolili novomanželé Malíkovi

 a Tylšerovi. Blahopřejeme

• 24.6. vysadila děvčata paní Nováková, Breczková a Čtvrtníčková první trvalkový 

 záhon u čekárny směr Pavlovice u Přerova. Současně byl zhotoven přístupový 

 chodník směrem ke koupališti z drceného travertinu. Drť byla použita i jako 

 dekorace a zásyp trvalkové výsadby. Nezůstalo ale jen u záhonku u čekárny. 

 Pan Pospíšil připravil s bagříkem terén před COOP a tak se děvčata pustila do 

 úprav a výsadby i tady. Současně bylo přemístěno travertinové pítko pro ptáky

 z původního místa před RD čp. 31, kde ho v roce 1934 pan učitel František 

 Ginter, jakožto předseda Ornitologického spolku v Přerově, zřídil se svými žáky 

 místní školy jako altánkové krmítko a kamenné pítko. Spolu s dětmi tam chodil 

 krmit a pozorovat ptáky. Po přemístění bylo pítko osazeno soškami ptáků.

• 26.6. se účastnil starosta obce Valné hromady Sdružení cestovního ruchu střední 

 Moravy, kterého je obec Tučín členem a umožňuje nám čerpat finanční výhody 

 v doplňování prvků posezení a čerpání dotací.

• 27.6. proběhlo v ZŠ Želatovice rozloučení s žáky 5. tříd, kteří již budou navště-

 vovat školy v Přerově. Z Tučína se tak rozloučilo 5 žáků.

• 28.6. organizoval nájemce koupaliště diskotéku pro mladé. V nočních hodinách 

 došlo na točně k dopravní nehodě, při které neznámý řidič zničil uvítací dřevěnou 

 ceduli Tučína a po nárazu do sloupu veřejného osvětlení došlo k jeho zlomení

 a vyvrácení. Na sloupu bylo poškozeno pádem i dopravní zrcadlo a veřejné 

 osvětlení. Nehodu řešila Policie ČR. 

 Následně byla zjištěna i odcizená do-

 pravní tabule začátek obce Tučín. Obec

 nyní vymáhá po majiteli auta přes po-

 jišťovnu náhradu škody ve výši téměř

 77.000,- Kč

• 30.6. Jednalo zastupitelstvo obce 

 Tučín

• 1.7. pokračovala děvčata s výsadbou 

 trvalkového záhonu u čekárny. Do

 akce se zapojila paní Breczková Marie,

 Simonová Hana, Čtvrtníčková Jana,
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 Rychlíková Marta, Nováková Miro-

 slava a Andrea Mackovíková. Děv-

 čata děkujeme.

• 15.7. si objednali prohlídku rozhledny 

 s výkladem senioři z Hradčan. Našim 

 téměř sousedům se na Římské věži 

 moc líbilo.

• 25.-27.7. proběhly Hodové slavnosti 

 obce Tučín. V neděli po mši mohli

 zájemci zhlédnout expozice v Domě

 tradic a řemesel s výstavou paličko-

 vaných krajek paní Jany Slaměníkové.

 Na program hodových slavností přispěl Olomoucký kraj z programu kultur-

 ních aktivit částkou 22000,- Kč. Děkujeme

• 6.8. bylo nahlášeno nefunkční čerpadlo na vypouštění koupaliště. Pracovníci

 obce se na úkor údržby zeleně pustili do nepříjemné demontáže ve studni. Po

 náročném vytažení čerpadla bylo zjištěno, že čerpadlo je funkční, ale bylo zablo-

 kované a ucpané dvěma plastovými hračkami. Jak málo stačí k poruše a výpadku 

 na téměř dva dny a práce pro 3 pracovníky.

• 8.8 se účastnil starosta obce vyhlášení Vesnice roku Olomouckého kraje 2025, 

 kde předával vítězné obci jako předseda Spolku pro obnovu venkova Olomouc-

 kého kraje spolu s hejtmanem Olomouckého kraje ocenění obci Vrbátky. Blaho-

 přejeme občanům Vrbátek a přejeme hodně dalších úspěchů.

• 21.- 23.8. prezentoval starosta obce na výstavě Země živitelka v Českých Budějo-

 vicích ve stánku Spolku pro obnovu venkova a Celostátní sítě pro venkov obec 

 Tučín. Propagace obce byla úspěšná a byl velký zájem.

• 30.8. se propojily v obci tři akce. Tučéňáci na Římské věži, Malování kamínků

 v Domě tradic a řemesel a konec prázdnin v areálu koupaliště s možností 

 stanování dětí. Na rozhledně hrála skupina Tučéňáci k dobré náladě, při které se 

 mohli návštěvníci občerstvit ve stánku a pojíst výborné hamburgery Vaška 

 Běhala, nebo se mohli svézt Tučolínem o zastávku dál k Domu tradic a řemesel, 

 případně až ke koupališti. Jízdu Tučolínem využila spousta zájemců a tak se

 u věže a v č.p. 17 vystřídalo hodně návštěvníků. I děti z koupaliště si našly cestu. 

 Akce se vydařila a děkujeme i skupině Tučéňáci, že hrála bez nároku na honorář.

• 1.9. jednalo zastupitelstvo obce Tučín

• 19.9. se zúčastnil starosta obce s manželkou slavnostního vyhlášení Cen Olo-

 mouckého kraje za přínos v oblasti cestovního ruchu v Arcibiskupském paláci 

 v Olomouci. V této kategorii zvítězila Rozhledna Tučín – Římská věž a starosta 

 převzal ocenění.

• 20.9. vyzkoušeli poprvé nové posezení pod pergolou u krbu a udírny na hřišti 

 účastníci vodění medvěda. Občerstvení s poděkováním pro ně připravili Nad-

 šenci Tučín. Bylo to velmi příjemné. Děkujeme. 

• 3.- 4.10. proběhly volby do Parlamentu České republiky.

• 12.10. uspořádal Discgolf klub Tučín pod vedením Lukáše Hlobila turnaj v disc-

 golfu pro hráče i začátečníky. Téměř 50 hráčů bojovalo o nejlepší umístění.

• 13.10. jednalo zastupitelstvo obce

• 18.10. uspořádal Dámský klub v Domě tradic a řemesel č.p.17 „Štrůdlování,

 aneb štrůdly a záviny z jablek“ V domečku tak mohli návštěvníci ochutnat ke

 kávě, čaji nebo svařáku výrobky hospodyněk všech generací. Pro děti byly při-

 praveny dílničky. Každá pekařka, která přinesla štrůdl dostala symbolickou

 odměnu, alespoň na nákup surovin, dárkovou kartu COOP.

• 20.10. Byla dokončena fasáda zadní části zdi budov v čp.9 od zahrad. Vysoutěžená 

 cena fasády 986.548,- Kč z rozpočtu obce

• 31.10. uspořádal provozovatel koupaliště Halloween Tučín. Děti si mohly vy-

 dlabat dýně, projít si halloweenskou stezku s aktivitami, pochutnat si na
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 dobrotách nebo si jen tak zablbnout v maskách, které byly na závěr vyhodno-

 ceny.

• 7.11. proběhl charitativní lampioňák 

 na podporu dětské onkologie pro-

 cházkou a občerstvením na rozhled-

 ně.

• 8.11. organizovala Obec Tučín za 

 pomoci členek Klubu žen Setkání 

 seniorů a jubilantů. Na 67 účastníků 

 mohlo popřát svým spoluobčanům, 

 zhlédnout vystoupení dětí MŠ Tučín 

 a ZŠ Želatovice, pobavit se či zatan-

 čit se skupinou Tučéňáci, nebo vy-

 hrát něco v účastnické tombole. Foto

 z akce na www.tucin.cz/fotogalerie 

• 12.11. přijel na obecní úřad kon-

 trolní audit hospodaření. Po celo-

 denní kontrole byl důležitý závěr, že 

 účetnictví je vedeno bez závad.

• 14.11. proběhlo na OU jednání s fir-

 mou EKO-KOM, která na základě 

 vytříděnosti dává obci finance za

 množství vytříděných odpadů. Pro

 snížení koeficientu a zachování po-

 platku za odpad je nutné u papíru 

 sešlapávat krabice a neházet je do

 kontejneru celé. Navíc není možné

 nechávat v krabicích igelity a poly-

 styren, který slouží jako ochrana 

 výrobku. To patří do plastu.

• 21.11. uspořádali Tučéňáci Kateřin-

 ské posezení s Tučéňáky. Jako obvyk-

 le to bylo i s jídlem, které tentokrát 

 připravil Vašek. Kačena se zelím, 

 paštika a komu nestačilo, mohl si dát

 i guláš. Jako hosté vystoupila sku-

 pina Jazz za Bukem pod vedením 

 Karla Jačka. Po ní už hráli k výborné 

 náladě Tučéňáci až do ranních hodin.

 Nechyběla ani oblíbená tombola.

 O akci byl velký zájem a vstupenky byly vyprodány již týden před zahájením. 

 Děkujeme návštěvníkům za perfektní atmosféru a dárky do tomboly.

• 24.11. jednalo zastupitelstvo obce 

 Tučín

• 27.11. zajišťovala paní Dlouhá nákup 

 a prodej Vánočních hvězd. Výtěžek

 z prodeje pomůže nemocným dětem 

 na dětské klinice FN Olomouc

• 28.11. v sále OU slavnostně přivítal 

 starosta společně s místostarostkou, 

 za přítomnosti rodinných příslušní-

 ků, nové občánky do Tučína. V letoš-

 ním roce jich bylo 6. K uvítání se dostavili manželé Zdráhalovi s dcerou Stelou, 

 paní Štiborová a pan Janovský s dcerou Miou, manželé Bubeníkovi se synem 

 Robinem, paní Štiborová a pan Bařina se synem Vojtěchem, manželé Běhalíkovi 

 s dcerou Rozálií. Šestá Amálie chyběla. Své budoucí kamarády přišly pozdravit 

 také děti z Mateřské školy Tučín.
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• 29.11. připravil pro rodiče s dětmi spolek TIS Vánoční tvoření. V sále budovy 

 OU vyráběly děti krásné vánoční dekorace.

• 29.11. se účastnila kronikářka obce Setkání obecních kronikářů Olomouckého 

 kraje, který se konal ve Vlastivědném muzeu v Olomouci. Program připravila 

 Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci. Po odborných přednáškách násle-

 dovala diskuze s výměnou zkuše-

 ností 

• 1.12. si připravila MŠ Tučín v pro-

 storách školní zahrady Vánoční

 jarmark s rozsvícením vánočního

 stromečku. Děti MŠ přivítaly náv-

 štěvníky krásnými básničkami a pak

 si mohli všichni zakoupit výrobky 

 dětí nebo ochutnat výborný svařá-

 ček, čaj nebo i něco k zakousnutí.

• 2.12. se konala Valná hromada DSO

 Mikroregionu Pobečví, kterého je obec Tučín členem. Na tomto jednání byly 

 za členy přijaty nové obce Oldřichov, Pavlovice u Přerova, Šišma, Nahošovice 

 a Turovice. Obec Radslavice z Pobečví vystoupila. Mikroregion se v současnosti 

 transformuje na Společenství obcí, které je nově upraveno zákonem o obcích

 a tato změna byla schválena všemi členskými obcemi včetně nových. Změna 

 by měla přinést do společenství finanční dotaci ve výši téměř jednoho milionu 

 na činnost výkonu společných úředních záležitostí.

• 3.12. uspořádali senioři Tučín pod vedením manželů Pavlíčkových cestovatelskou 

 besedu s Mgr. Natašou Kučerovou „Mezi dvěma konci světa.“ Z Finisterre 

 na Cabo da Roca. Na 3 desítky návštěvníků si se zájmem vyslechly poutavou 

 přednášku. Možná to pro některé byla inspirace a vydají se na cestu také.

Pozvánky na akce:

31.12. Společné setkání s přípitkem a přáním k novému roku na návsi 

  ve 13:00 hod

  Procházka pro zájemce na rozhlednu (občerstvení zajištěno)

1.1.2026 Novoroční výšlap na Římskou věž ( od 11:00 občerstvení zajištěno)

10.1.  Karneval Mateřské školy Tučín v budově OU

6.2.  Večírek Mysliveckého sdružení Želatovice (budova OU Tučín)

28.2.  Ples FC Želatovice ( budova OU Tučín)

20.3. Ples SDH Tučín

6.4.  Velikonoce

8.5. Tučínský špekáček
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Odpady

Věčné téma, které nikdy nekončí!

Jak můžete sami snížit množství našeho odpadu, ulevit vlastní peněžence i přírodě

Motto: Nejlepší je odpad, který vůbec nevznikne. 

A když už tedy vzniknou, je potřeba je řádně vytřídit a uložit na místa, která jsou

v obci obecně závaznou vyhláškou stanovena. 

Sběrné místo:

Provozní doba sběrného místa Tučín 9

Každá středa od 8:00 do 9:00  hod

Každá první sobota v měsíci od 9:00 do 10:30 hod

Významná jubilea občanů ve druhém pololetí roku 2025

Červenec

Miková Božena 83

Dundálek Miroslav 70

Nováková Jarmila  84

Dundálková Anna 70

Srpen

Janoušková Jarmila 50

Slaměníková Lenka 60

Barboříková Vendula 50

Zavadil Vladimír 50

Nováková Miroslava 60

Barboříková Anna 75

Září 

Lukášová Eva  70

Šulyová Irena  70

Přikryl Vladimír 60

Sehnalíková Marta 86

Velechová Marketa 82

Říjen 

Jemelka Jaroslav 75

Valentová Věra 70

Říhová Jitka  50

Řezníček František 86

Listopad

Šulý David  50

Mik Jaroslav  87

Lukáš Martin  50

Michálková Dana 75

Urubová Miroslava 75

Houžva Ladislav 75

Prosinec

Korejz Jiří  81

Vybíral Stanislav 75

Kučerka Miroslav 60 

Pospíšilová Marie 87

Solař Stanislav 60

Ondruška Václav 75

Sběrné místo pro odkládání velkého domovního odpadu, velkých elektro spotře-

bičů, železného šrotu a suti. Suť je  zpoplatněna.

Odkládání tříděného odpadu sklo, oděvy, použitý jedlý olej, plechovky od nápojů, 

drobné železo, papír, je možné každý všední den průchodem malou brankou 

otevřenou od 8:00 do 17:00 hod. 

Odkládejte jen v uvedenou dobu a pracovník Vám poradí, co kam patří.

Plasty odevzdávejte v pytlích před dům v den svozu plastů!

Třídíme plechovky hliníkové zvlášť od ostatních kovů a jsou na to šedé plastové 

nádoby v čp 9 a v místě vedle COOP.

Do velkoobjemového kontejneru neodkládejte nepoužitý nábytek v celku. Dřevěné 

části se musí zbavit větších kovových kování a dřevěné části se odkládají zvlášť do 

kontejneru se dřevem.

Dřevěná okna musí být bez skla, tedy zvlášť sklo do skla a rámy do dřeva.

Dveře bez klik a zámků do kontejneru na dřevo, kliky a zámky do železa.

Čalouněný nábytek rozbít a do uložit do velkoobjemu

Kovové židle vypletené, nebo potažené – odstranit výplet nebo potah a dát do 

železa.

Větve, křoví: odkládejte na určené místo u potoka. 

Keře prorostlé pletivem, trsy keřů s balem hlíny a velké pařezy ne !!!

Kartonové krabice je nutné rozložit nebo sešlápnout, aby zabraly co nejméně místa. 

Zásadně ukládat bez igelitů a vnitřní plastové výplně.

Malé množství suti lze odložit ve sběrném místě, ale je nutné uhradit poplatek na 

obecním úřadě podle odloženého množství. Prostor stavební suti je monitorován 

kamerovým systémem a v případě zjištění odložení bez uhrazení na OU bude 

vyúčtován poplatek s přirážkou 100%.

Pozor změna odkládání textilu!!!

Od 1.1.2026 se bude textil odkládat v uzavřených igelitových pytlech do kontejnerů 

1000 l označené polepem TEXTIL. 

Kontejnery budou umístěny ve sběrném místě - dvoře č.p. 9.

Stávající způsob firmy Textil eco bude z důvodu vysokých finančních požadavků 

zrušen a jejich kontejner odvezen.
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Něco pro děti
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Hlášení rozhlasu Zvelebování veřejných prostranství

Informování veřejnosti o dění, akcích, prodejcích, nabízených službách i krizové 

situace probíhá v obci formou zasílání SMS zpráv nebo emailů. Prostřednictvím 

portálu „Hlášení rozhlasu.cz“. Forma SMS je omezena na stručný text, email zobrazí 

i celou pozvánku. SMS zprávy jsou navíc zpoplatněny a hradí je za Vás obec Tučín. 

Nejideálnější varianta je pro chytré telefony přihlásit se k aplikaci „Hlášení rozhlasu.

cz“ kde si vyplníte, které služby požadujete a vždy se Vám vše zobrazí v telefonu. 

Stažení, přihlášení i následující služby jsou přes aplikaci zdarma. Doporučujeme 

Vám se dle přiloženého letáku zaregistrovat a zlepšit tak nabízené služby.

Konec školního roku 2024/2025 se nesl nejen ve znamení začátku prázdnin pro 

školáky, ale také ve znamení zvelebování zelených prostranství v obci. Podnět na 

výsadbu zeleně v obci vznikl prostřednictvím family friendly auditu pod vedením 

Andrey Mackovíkové, realizaci zajistily aktivní občanky Tučína. Z hlav děvčat vzešel 

nejprve návrh na výsadbu záhonu před obchodem, a děvčata nelenila a v tentýž den 

záhon nejen upravila, ale i vysadila. Akce se však neobešla bez pomoci techniky, 

kterou zajistila firma pana Michala Pospíšila. Technika se postarala o vytyčení záhonu 

a rozhrnutí travertinové drti. Poté již přišly na řadu šikovné ručičky místních děvčat, 

která záhon nejen upravila, ale i vysadila travinami, levandulí, šalvějí a hortenzií. 

Peťa Štěpaník upravil stávající vzrostlou jabloň, která ji zasloužila „upravit fazónu“.

K doladění záhonu přispělo pítko pro ptáčky, které leželo nevyužito v jiné části vesnice, 

a mnozí občané o něm ani nevěděli. Naštěstí máme v obci paní Janu Slaměníkovou, 

která ví snad o každém kameni v obci, a to nejen teoreticky. 

Pocit z dobře vykonané práce navnadil ženy natolik, že následující týden se pustily do 

vybudování záhonu u zastávky směr Pavlovice. Ten byl vysazen hortenzií latnatou. 

Opět byl děvčatům „k ruce“ pan Michal Pospíšil s technikou, díky které byl vybudován 

i chodník od zastávky ke koupališti, kde byla opětovně použita travertinová drť. 

Děvčata se následně přes prázdniny starala nejen o zalévání vysazených květin,

ale také o vytrhávání plevele. 

Turnaj ve stolním tenise

V sobotu 15.3.2025 se konal již tradiční turnaj ve stolním tenise. V dopoledních 

hodinách rozehráli své utkání ženy a mládež. V obou kategoriích hrálo šest hráčů. Po 

téměř tříhodinovém klání byly výsledky následující. V kategorii mládež jednoznačně 

zvítězil Řezníček Filip, který neprohrál ani jeden set a s plným počtem bodů se 

umístil na prvním místě. Na druhém místě s jednou prohrou skončil Vojta Bubeník, 

třetí pak s šesti body Štěpaník Matouš. Na vzájemný zápas skončil čtvrtý Vymazal 

Marek, pátý Běhal Mikoláš a na posledním místě Aleš Janáček. I přes věkový rozdíl 

(8-14 let), byly v turnaji vidět vyrovnané zápasy.

Souběžně začaly i zápasy žen. Také v této kategorii jsme měli jasného favorita. S plným 

počtem bodů a také bez ztráty setu zvítězila Kateřina Jiříčková. Na druhém místě se 

s osmi body umístila Blanka Bubeníková, třetí pak Běhalová Lucka. Bramborovou 

medaili získala Běhalová Tamara, pátá skončila Rychlíková Marta a šestou pozici 

obsadila Vymazalová Markéta. Po vyhodnocení dopoledního turnaje byli všichni 

hráči odměněni cenami, které věnoval Obecní úřad Tučín.

Odpoledního turnaje, který začal ve 14 hodin, se zúčastnilo 8 mužů a jedna žena. 

Zápasy se hrály systémem vzájemných zápasů na 3 sety. V téměř pětihodinovém 

maratonu nakonec zvítězil Martin Ivoňák. O druhém místě rozhodl vzájemný zápas 

mezi Gabčou Váňovou a Martinem Rychlíkem st. Ten vyhrál Martin a právem mu 

náležela 2. příčka. Na čtvrtém místě se umístil Novák Zdeněk, pátý byl Řezníček Aleš. 

Šestou příčku obsadil  Běhal Vašek, sedmý skončil Vladimír Raška. Na předposledním 

místě skončil Štěpaník Petr a poslední příčku obsadil Vymazal Marek. I v tomto 

turnaji byla vidět spousta kvalitních soubojů.

Také po tomto turnaji si hráči vybrali ceny, které věnoval Obecní úřad Tučín. Ná-

sledné tradiční posezení zúčastněných hráčů sponzoroval Vašek Běhal klobáskami 

a pivečkem.

Chtěl bych ještě jednou všem poděkovat za předvedené výkony a účast na tomto turnaji.

Novák Zdeněk
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Dětský den

Dne 7.6.2025, jako každý rok, proběhl v naši obci Tučín dětský den, který měl nádech 

spojený s naší nově vybudovanou Římskou věží. Kde na děti a rodiče, kteří splnili 

všech 6 úkolů po cestě k Římské věží, čekalo překvapení. Setkání s Římany, kteří 

strážili naší věž. Bylo možné se s nimi vyfotografovat, zaházet si oštěpem a nebo 

jen tak popovídat. I když sluníčko moc nehřálo i tak byla velká účast dětí. Užily si 

pěnu, kterou pro ně připravili naši hasiči, opékání špekáčku, sladká odměna ve formě 

balíčku a čerstvé napečené koláčky od spolku TIS udělalo radost dětem i rodičům. 

Děkujeme za spolupráci 

TIS, SDH Tučín a Obecnímu úřadu  

Jana Šulákova za TIS

Třetí etapu výsadby iniciovala naše paní knihovnice a učitelka ZŠ Želatovice

Mgr. Marta Rychlíková ve spolupráci s Mirkou Novákovou. Marta se postarala se

o zajištění rostlin i malých pomocníků ze školních lavic. Tentokrát nám technické 

zázemí poskytl Vašek Zavadil, dovezení travertinové drti zajistil Peťa Štěpaník. 

Výsledek naší práce pak můžete vidět před tučínskou mateřskou školou. 

O vánoční výzdobu se pak zasloužila Mirka Nováková s pomocníky. 

I když ohlasy z řad místních občanů nebyly jen pozitivní, přesto můžeme říci, že 

máme z vykonané práce radost a případné negativní připomínky nás neodradí

v záměru pokračovat ve zkrášlování Tučína. 

Koneckonců, kdokoliv může přiložit ruku k dílu, v obci je pořád co vylepšovat...

Za kolektiv amatérských zahradnic z Tučína 

MUDr. Petra Mackovíková 

Report z Mateřské školy Tučín

Blíží se konec roku 2025 a nastal čas ohlédnout se zpět do nedávné minulosti.

V dubnu jsme se vydali na školu v přírodě do Rajnochovic, kde si děti i dospělí 

užívali přírody, her a soutěží. Děti byly moc šikovné, vše zvládly bez slziček a s ra-

dostí. Po návratu do školky nás do konce školního roku čekala ještě spousta akcí. Naše

školka úzce spolupracuje s MŠ Bezuchov a MŠ Želatovice, tudíž spoustu akcí máme 

společných. V Bezuchově nás čekala PČR, kde se děti učily dopravní značky, naučili 

se jak správně přecházet cestu, vyzkoušeli si, jak se sedí v policejním autě a nakonec 

si všechny děti společně zahrály hry. Náš velký výlet byl do města Vyškov, kde jsme 

navštívili Dinopark. Tam jsme se ponořili do pravěku a světa dinosaurů. Vyzkoušeli 

jsme si jak fouká hurikán, slyšeli jsme, jak dupe dinosaurus a také s námi „padal“ most. 

Samozřejmostí byla výborná svačinka a k obědu tradiční řízek mezi chlebem. Na 

začátku června jsme oslavili společně Den dětí. Tradičně byly na programu soutěže, 

společné hraní a nakonec si každý účastník dětského dne odnesl odměnu. Za dalším 

dobrodružstvím jsme se vydali do Rymic, kde mají lamí farmu. Paní chovatelka 

nám pověděla zajímavosti ze života lam a děti si dokonce tyto krásná zvířátka 

mohly pohladit a nakrmit. Dokonce s nimi mohly jít i na procházku. V Rymicích 

jsme navštívili i Muzeum v přírodě, kde si děti upekly svůj vlastní chleba a vzorek 

si odvezly i domů jako ochutnávku. V půlce června jsme si vyrazili do svíčkárny

v Olomouci. Děti si vyrobily svíčky a vytvořily dárek ze soli do koupele. Tradiční

spaní ve školce proběhlo s předškolačkami. Ty během večera čekala dobrá večeře, 

přípitek na další etapu v jejich životě, soutěže a nakonec velké kino a spousta

povídání.

Školní rok 2024/25 jsme zakončili tradiční akcí Rozloučení s předškoláky na školní 

zahradě, kde jsme si zasoutěžili, rozloučili se a rozdali dárečky. Prázdnin jsme si začali 

užívat od 14.7.-31.8.2025.Školka se pro děti a rodiče znovu otevřela 1.září. Přivítali 

jsme mezi sebe dvě malé ale šikovné holčičky. Během září jsme si užívali zahrady

a procházek po okolí. 

Po loňském úspěšném Vánočním jarmarku jsme začali plánovat další v pořadí. Na 

pomoc jsme „povolaly“ i rodiče a uspořádaly jsme pro ně a děti keramiku. Byla to 

i dobrá příležitost k neformálnímu setkání s rodiči. Jako i minulý rok jsme využily 

nabídky p. Sedláčkové ze Želátovic, která nám poskytla i potřebné rady a pomocnou 

ruku při tvoření. Rodiče s dětmi vyrobili krásné keramické výrobky, pochutnali si na 

kávě a povídali si. Tradičně děti potěšily naše babičky, dědečky a oslavence krásným 

vystoupením na obecním úřadě. Poté děti přivítali svoje budoucí kamarády na vítání 

občánků.
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Lampioňák

V pátek 7.11. 2025 se konal již tradiční dobročinný lampioňák. Začínalo se stejně 

jako v minulých letech u bývalé hospody na Rybníčku, kde se sešli malí, velcí, děti

i prarodiče. Letošní trasa s lampióny byla jasná jelikož máme krásnou novou 

rozhlednu na kopci, byl by hřích nevyužít možnosti právě k tomuhle účelu. Počasí 

přálo, bylo krásné jasno a bylo vidět jak krásně svítí nejen lampióny.

Díky panu starostovi jsme mohli využít nový stánek určený právě k těmto účelům

a byli jsme za to moc rádi. Čaj, svářeček, špekáčky i nějaké dobroty od maminek byly 

k dispozici. Vybralo se krásných 4520,- Kč, za které moc děkujeme.

Za penízky opět nakoupíme hračky a potřeby pro dětskou onkologii v Olomouci.

Děkujeme všem a za rok na shledanou.

Eliška Zavadilová za TIS

Po delší době jsme navštívili Ornis, kde jsme se účastnili programu s názvem Netopýr. 

Tam se děti hravou formou dozvěděli spoustu informací o netopýrech a jednoho 

živého i viděli. První prosincový den se uskutečnil již zmiňovaný Vánoční jarmark, 

kde děti předvedly krátké vystoupení. Byla možnost si koupit Vánoční výrobky, 

ochutnat teplý svařáček a povykládat si se známými a kamarády. 5. prosince nás 

navštívil Mikuláš se svým doprovodem. Děti mu slíbily, že budou poslouchat doma 

i ve školce. Za odměnu jim přinesl dárečky a stromeček, abychom všichni společně 

mohli čekat na Ježíška. Do konce roku 2025 už jen zbývá pár dní a my máme ještě 

před sebou výlet do Rymic a Ornisu.Tyto akce budou vánočně laděné a moc se na ně 

těšíme. Samozřejmě k nám do školky přijde Ježíšek, a protože děti byly hodné, tak 

jim určitě donese dárečky.

Chtěly bychom poděkovat všem, kdo fandí školce, kdo nám jakýmkoliv způsobem 

pomáhá a speciální díky patří „pracovníkům z obce“, kteří nás nenechávají ve štychu, 

když potřebujeme chlapskou ruku.

Srdečně Vás zveme na KARNEVAL, který se koná 10.1.2026.

Zápis do MŠ na rok 2025/26 bude v období od 15.3. - 15.4.2026.

Přejeme Vám hodně zdraví, štěstí a osobní pohody do nového roku.

Eva Kosíková, Silvie Rychlíková, Markéta Pospíšilová a Martina Jemelková

Napsali nám: 

Vážený pane starosto,

v neděli 18. května 2025 se uskutečnil druhým rokem výlet našich dětí z obce Radkova 

Lhota.

Při přípravě výletu vycházíme z Poznávacího atlasu: region Přerovsko, Hranicko, 

Lipensko.

Letos byl vybrán Tučín. První zastavení byla Kaple — zvonice. Je krásně zrekonstruována.

Poté naše putování pokračovalo k Domu tradic a řemesel. Zde nás to vrátilo do doby 

našich babiček. Úžasné. Následovalo občerstvení v pergole u dětského hřiště a dále 

Plavisko, kde se děti nadšeně proběhly po lávce a poseděly v domečku na vodě. Dalším 

cílem výletu byla Tučínská rozhledna a u ní fotografování. Cesta pokračovala kolem 

místního koupaliště a u lomu proběhlo cvičení na venkovních cvičebních strojích

a soutěže pro děti. Závěr výletu patřil vyhlídce Větrný mlýn a hře discgolfu.

Tímto Vám chceme vyjádřit velké uznání za vytvoření tolika krásných zákoutí a míst 

v přírodě, o kterých osoba projíždějící vaší vesnicí vůbec netuší. My dospělí zcela určitě 

tato místa o prázdninách opět s dětmi navštívíme.

Za obec Radkova Lhota Jana Šromová a Ludmila Bartíková

Za knihovnu Hana Kolíbalová

Za obec Tučín děkujeme za krásný dopis. Potěší 

Vážený pane starosto!

Rád bych Vám tímto dopisem poděkoval za Vaši pomoc při organizaci programu našich 

XXXII. Pivních slavností a dovolili naší partnerské obci Hochst i.Odw si prohlédnou 

Vaši rozhlednu a dovolili nám se svést Tučolínem. Všem se moc líbilo.

Vaši pomoci si velmi vážím a těším se na další spolupráci

Mgr. Eduard Kavala – starosta 
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